

**CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI
VALEA LUI MIHAI**

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, 29 aprilie 2015, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai, convocată în baza Dispoziției Primarului orașului Valea lui Mihai, nr.92/2015. Sunt prezenți toți cei 17 consilieri, dl. Nyako Iozsef – Primar al orașului Valea lui Mihai, d-na Todor Maria – secretar al orașului Valea lui Mihai, dl. Rencz Csaba – din partea ziarului Bihari Naplo și d-na Szabo Eva din partea ziarului Reggeli Ujsag.

Dl. Krizsan Csaba-Geza - președinte de ședință: îi salută pe cei prezenți supune la vot procesul verbal al ședinței Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai din data de 30 martie 2015 – nu sunt obiecțiuni cu privire la procesul verbal, precum și Ordinea de zi a ședinței de azi, se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.31/29 aprilie 2015** care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.1 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului orașului Valea lui Mihai, pe anul 2015.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre. Am semnat contractul de finanțare în cadrul proiectului POR cu MDRAP, pentru clădirea cu 12 ateliere la Colegiul Agricol nr. 1 - Valea lui Mihai, pentru aceasta avem nevoie de rectificarea bugetului cu suma necesară implementării proiectului. Lucrarea a fost contractată, se vor demara lucrările cât de curând, aceeași firmă care a început lucrarea fiind făcută fundația.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.32/28 aprilie 2015,** care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct. 2 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind stabilirea taxelor ce se vor aplica la eliberarea Atestatelor de producător și a Carnetelor de comercializare a produselor din sectorul agricol.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre. Legea nr.145/2014 stabilește o nouă metodă pentru producătorii agricoli, potrivit ordinilor date în aplicarea legii, trebuie să stabilem taxa pentru eliberarea acestor documente, o nouă procedură care presupune o nouă evidență. Propun taxa pentru atestat 50 lei, pentru carnetele de producător – 20 lei, iar pentru viza semestrială 10 lei. Scopul legii a fost să fie eliminați samsarii din piețe, producătorii să fie singurii comercianți din piețele agroalimentare. Procedura este greoaie, avem personal minim pentru atâtea sarcini care ne revin din diferite legi care trebuie aplicate, am nominalizat persoanele care se vor ocupa de emiterea acestor documente și procedura care se aplică. D-na Nichita Aniko, împreună cu dl. Dobos Imre și Kiss Balazs au fost nominalizați prin Dispoziție, ei au participat la instruirea organizată de Direcția Agricolă.

D-na Nichita Aniko – inspector registru agricol: în urma verificărilor în teren se eliberează atestatul și carnetul de comercializare, care dacă se epuizează în termen de 15 zile titularul este obligat să predea și i se eliberează un nou carnet. Pot fi înscrise maximum trei persoane, rude de gradul I cu capul gospodăriei. Din piața agroalimentară – 40 % să fie repartizat pentru producători agricoli, este obligația noastră să se asigure condițiile pentru comercializarea produselor lactate și altor produse agricole. În cazul transportului produselor de pe câmp la domiciliu producătorii vor solicita doar Atestatul de producător, Carnetul de comercializare se solicită doar pentru comerțul cu produse agricole, atât pentru piață când se eliberează o filă la sfârșitul zilei, cât și pentru transportul produselor agricole în cantități mai mari, dintr-o localitate în alta, când se eliberează fiecărei persoane o filă.

Dl.Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: probleme vor fi cu operativitatea eliberării acestor documente, termen prevăzut de legislația în vigoare este de 5 zile. Probabil că vor scădea veniturile din încasările realizate în piață, personalul din piață nu poate permite comercializarea fără aceste documente.

Dl. Krizsan Csaba-Geza – președinte de ședință: este mediatizată această lege, sunt probleme în toată țara, aplicarea legii este la început, sunt destul de multe nelămuriri, care îngreunează munca din primărie în toată țara.

Proiectul de hotărâre supus votului, se aprobă în unanimitate cu 12 voturi **pentru** și 5 voturi **împotrivă** (d-ra Czegledi Iulia, dl. Hegedus Attila, dl. Pap Sandor, dl. Szilagyi Ferenc și dl. Szilagyi Attila – consilieri care nu votează împotriva taxelor propuse, aceștia nu sunt de acord cu această prevedere legală) adoptându-se **Hotărârea nr.33/28 aprilie 2015** care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.3 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației la Asociația Intercomunitară Zona Nord - Vest

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre. Suntem membri ai acestui A.D.I. conform Hotărârii Adunării Generale se va achita cotizația în sumă de 100 lei/lună.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.34/28 aprilie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct.4 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind participarea orașului Valea lui Mihai la Programul de simulare a înnoirii Parcului auto național - programul Rabla 2015 și achiziționarea unui autoturism nou de către orașul Valea lui Mihai.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre. Și în acest an se poate participa la programul Rabla, intenționăm să schimbăm Dacia Super Nova de la Serviciul de apă cu o Dacia Dokker, investiția a fost cuprinsă în Planul anual de investiții pe anul 2015, motiv pentru care am inițiat proiectul de hotărâre

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.35/28 aprilie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct.5 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea participării orașului Valea lui Mihai în calitate de membru fondator, la înființarea Asociației de dezvoltare intercomunitară „***Agencia de dezvoltare durabilă a Județului Bihor***”.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre. Șansele pentru accesare de finanțări sunt mult mai mari – sunt cuprinse 9

orașe – fără Municipiul Oradea, precum și Consiliul Județean Bihor. Contribuția la patrimoniul inițial va fi de 1.000 lei, membrii în Consiliul de administrație vor fi primarii celor 9 orașe și președintele Consiliului Județean Bihor.

Dl. Gazsi Ianos-Zsolt – consilier: am văzut că este propus dl. Nagy Szabolcs – Imre, ca membru în consiliul director.

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: la art. 10 se propune cotizația la acest ADI, mi se pare exagerată suma de 5.000 lei/an + 1000 lei pentru constituirea patrimoniului inițial, înseamnă 6.000 lei pentru anul 2015, nu știu la ce folosește această sumă destul de mare. Dacă nu a va fi de folos, mă gândesc că putem să ieșim din această asociație și propun să ieșim dacă nu se justifică cu nimic activitatea acestei asociații.

Dl. Nyako Iozsef – primar: vor fi cheltuieli și cu personalul care se va ocupa de această asociație, probabil dintre angajații Consiliului Județean, cotizația este anuală, iar suma de 1.000 lei este aportul la patrimoniul inițial. Sunt șanse mai mari de a accesa și de obține finanțări pentru asociații intercomunitare, sunt parteneri Consiliul Județean și municipii mari ca Salonta sau Marghita, nu numai orașele mici ca și orașul nostru.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr. 36/28 aprilie 2015**, parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.6 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare dintre orașul Valea lui Mihai și Asociația „PRO VALEA LUI MIHAI-ERMIHALYFALVAERT EGYESULET” în vederea organizării Festivalului „Zilele Salcâmului în Floare” – ediția XXIII.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre. Ca și în fiecare an avem nevoie de un organizator, prin contabilitatea acestei asociații vor trece toate veniturile și cheltuielile festivalului. În acest an orașul contribuie cu suma de 30.000 lei, cu 10 mii lei mai puțin decât anul trecut. Un astfel de protocol este important, nu putem noi să ne ocupăm de organizare.

Dl. Krizsan Csaba – președinte de ședință: în anii trecuți organizarea festivalului a fost sarcina Fundației „Salcâm în Floare”, iar de 2-3 ani de aceasta se ocupă Asociația Pro Valea lui Mihai și în acest an le revine sarcina de a organiza toate evenimentele din zilele în care se desfășoară festivalul, urmând să se ocupe și de partea financiară a acestuia, iar la finalizarea tuturor decontărilor să prezinte un raport financiar în fața Consiliului Local al orașului.

Dl. Gazsi Ianos-Zsolt – consilier: întrebarea mea este dacă Fundația Salcâm în Floare mai există sau a fost radiată, deoarece cunoaștem faptul că nu este condusă contabilitatea acestei fundații, iar declarațiile anuale ar trebui depuse la organele financiare, nu știu dacă se mai ocupă cineva de activitatea acestei fundații, nu știu dacă mai are conducere, sunt persoane care nu mai participă, cum adoptă hotărâri valabile, consider că trebuie radiată în condițiile legislației în vigoare.

Dl. Nyako Iozsef – primar: fundația nu mai funcționează, va trebui să ne adunăm să vedem ce se întâmplă cu această fundație, nu au putut depune proiecte, deoarece nu s-a făcut decontul la alte proiecte, au pierdut dreptul de a mai accesa finanțări. Trebuie să convocăm adunarea generală și să restructurăm întreaga activitate și conducere a Fundației.

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: cred că nu este o noutate faptul că noi consilierii EMNP-PPMT vom fi împotriva acestui proiect de hotărâre, orașul nu cu

suma de 30 mii de lei contribuie la organizarea festivalului dacă și închirierea locurilor de vânzare intră în contul asociației.

D-ra Czegledi Iulia - consilier: s-a încasat taxa pentru închirierea locurilor date pentru comercializare de către asociație, orașul fiind prejudiciat cu aceste sume.

Dl. Krizsan Csaba-Geza – președinte de ședință: aceste sume au fost cheltuite pentru organizarea festivalului, despre prejudicierea orașului am putea vorbi în cazul în care această sumă ar fi intrat în buzunarul cuiva, dar până ce s-a cheltuit pentru organizarea festivalului nu văd unde este prejudiciul, se va încasa în contul orașului și se vor achita cheltuieli destinate festivalului să nu mai fie asemenea probleme. Așa se va întâmpla și în acest an, deoarece dacă nu ar fi festivalul aceste locuri de vânzare nu ar fi ocupate. Este foarte greu să se organizeze ca totul să meargă ca pe roate, sunt multe activități care trebuie organizate în așa fel ca să se încadreze în timp și în cheltuielile destinate pentru fiecare în parte, ca toată lumea să fie mulțumită și este foarte greu.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate 13 voturi **PENTRU**, 4 voturi **ÎMPOTRIVĂ**, adoptându-se **Hotărârea nr. 37/28 aprilie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct. 7 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea programului – cadru al Festivalului „Zilele Salcâmului în Floare” – ediția XXIII.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Este un program cadru care probabil va mai suferi modificări pe parcurs.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr. 38/28 aprilie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct. 8 de pe Ordinea de zi: Diverse:

CERERI:

Comisia II: Dl. Krizsan Csaba – președinte comisie II:

1. Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor – Bihor – a depus renunțare la imobilul din vechea piață agroalimentară care a fost dată în administrare pentru sediu și solicită un alt spațiu cu destinația de birouri – comisia propune să se analizeze posibilitatea acordării unui nou spațiu.
2. Dl. Voloșen Cornel – solicită concesionarea pășunii, – se va discuta odată cu celelalte cereri depuse de crescătorii de animale.

Dl. Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: a apărut o nouă Hotărâre de Guvern potrivit căreia se poate depune cerere pentru subvenție și de către autoritățile publice locale. A fost întocmit Amenajamentul pastoral urmează să fie supus aprobării consiliului local

3. Solicitarea locuitorilor de pe str. Zorilor solicită ca animalele să fie scoase la pășunat pe str. Mate Imre – conducerea orașului va analiza posibilitatea scoaterii animalelor la pășunat pe altă stradă.

Dl. Nyako Iozsef – primar: aș dori să subliniez câteva lucruri de interes public: dorim să ridicăm o statuie lângă sediul vechi al Primăriei, va fi proprietatea orașului, pentru persoane care s-au născut în oraș și sunt plecate din localitate în țară sau în străinătate, care sunt așteptate acasă de mamă – trebuie să strângem fonduri de la aceste persoane.

Avem o problemă cu comuna Tarcea cu privire la terenurile ocupate de locuitorii din Galoșpetreu în anii 1993-1994. De la ultima ședință de consiliu local, am

participat împreună cu reprezentanții comisiei locale de aplicare a legilor fondului funciar Tarcea la ședința Comisiei județene din cadrul Instituției Prefectului – județul Bihor, în urma discuțiilor purtate s-a întărit ceea ce am spus și noi, faptul că fiind pe teritoriul administrativ al orașului Valea lui Mihai comisia locală de aplicare a legilor fondului funciar Valea lui Mihai este îndreptățită să emită titluri de proprietate, aceste persoane din Galoșpetreu au fost puse în posesie pe terenuri situate pe teritoriul administrativ al comunei Tarcea și au titluri de proprietate pe acele terenuri, comisia locală Valea lui Mihai va emite Titluri de proprietate, vom pune în posesie proprietari din localitate, trebuie să finalizăm în acest an punerea în posesie, mai avem de pus în posesie 55 ha. Între timp trei persoane ne-au acționat în judecată, au solicitat anularea titlului de proprietate pe care-l dețin și emiterea de titlu de proprietate de către noi pe terenurile pe care le-au ocupat pe teritoriul orașului Valea lui Mihai. Această problemă nu este de competența Consiliului Local am dorit doar să vă informez cu privire la problema cu care ne confruntăm.

În legătură cu solicitarea de autorizare a unui club de noapte vis-à-vis de sediul primăriei, am discutat și în ședința consiliului local de luna trecută, în unanimitate ați fost de acord cu faptul că nu avem nevoie de acest club. Sunt membri ai PPMT care au făcut problemă politică din faptul că nu dorim să acordăm avizul pentru funcționare, cu tot felul de comentarii pe internet, pe Facebook că se termină cu conducerea oligarhică din oraș, urmează alegeri locale, până atunci mai rezistă populația. Am adus în discuție această problemă întrucât este singurul loc unde ne întâlnim cu reprezentanții partidului Dvs., nefiind alte foruri unde să ridic această problemă.

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: eu personal sunt împotriva deschiderii unei discotecii în centrul orașului, partidul nu are o poziție față de această problemă, d-na Vegh nu reprezintă punctul de vedere al partidului. Eu nu pot să-i interzic să scrie pe Facebook părerea proprie, eu nu pot să-i interzic, nu este poziția partidului.

Dl. Pap Sandor – consilier: ar trebui să discutăm despre problema apă-canal și curățirea pâ râului Moka, sunt probleme mult mai mari de care ar trebui să se ocupe conducerea orașului.

D-ra Czegledi Iulia – consilier: o problemă mult mai importantă este problema căpușelor.

Dl. Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: cunoaștem problema căpușelor, s-au răspândit atât în orașul nostru cât și în localitățile învecinate mâine începem cu dezinsecția în parc la locul de joacă pentru copii. Am solicitat și am primit o ofertă pentru dezinsecție în tot orașul ar cost 40 mii lei+TVA, pentru care Dvs. să aprobați alocarea sumei din bugetul orașului.

Nefiind alte probleme, ședința se ridică.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal într-un singur exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Krizsan Csaba Geza

SECRETAR,
Todor Maria